

温岭日报

中共温岭市委机关报
温岭市融媒体中心出版

2021.7.28 星期三 农历辛丑年六月十九
国内统一刊号 CN33-0106 总第7087期 今日4版



共同富裕加速跑

以超一流的精气神 再创发展新优势

温岭迈向共同富裕康庄大道

浙江日报记者 赵 静

百年风雨，百年征程。俯瞰温岭，不变的是巍巍屹立的石夫人，巨变的是发展的面貌与步伐。

忆往昔，瓯越故地，源远流长。改革开放后，温岭涌现全国最早一批个体户，诞生全国第一家股份合作制企业，在全国首创工资集体协商制度。

看今朝，民营经济，活力澎湃。2019年，温岭成为全国乡村治理体系建设试点单位；2020年，被工业和信息化部评定为国家新型工业化产业示范基地；中国社科院2020年12月发布的《全国县域经济综合竞争力100强》，温岭排名第21。

温岭，以万分之一的土地，创造了占全国千分之一的国民生产总值。搭乘着长三角一体化的浩荡东风，温岭发展面临着前所未有的机遇。

活力为先
发展底色愈发牢固

7月3日，横峰街道全域改造一期安置住宅川安华庭小区内人头攒动，村民们扶老携幼参加安置房摇号前的看房活动。

共同富裕，要不断 做大蛋糕。温岭民营经济发达，已形成泵与电机、汽摩配件、鞋帽服饰、机床工具等产业集群。于温岭而言，巩固壮大实体经济根基的同时，更要加快推进产业转型升级。由此，温岭实施 环境革

命 产业革命 双轮驱动，着力写好腾笼换鸟、筑巢引凤、凤凰涅槃三篇文章，推动传统产业高端化、智能化、绿色化发展。

2017年11月，温岭市以鞋业企业高度集聚、低散乱 为突破

口，选取22个村启动全域改造，统筹实施城中村改造、产业园区建设、全域土地综合整治、全域水系调整、基础设施建设等工程，重塑发展空间，再创产业优势。

目前，产业园区一期已经入驻企业百余家，安置小区一期即将分配到户，昔日 低散乱 的典型，正逐步蜕变成现代化的未来社区，一个以横峰街道为中心、以鞋业为支撑的城市次中心，已经呼之欲出。

被誉为 工业心脏 的泵与电机，是温岭的第一大支柱产业，其中并用潜水泵、家用潜水泵、家用屏蔽泵等多个品类产量全球第一。围绕打造泵与电机千亿级产业集群，温岭以产业链布局创新链、以创新链提升价值链，打响 浙江制造 品牌。

作为国内最大的家用潜水泵制造企业，位于大溪镇的新界泵业一直狠抓新产品开发，主持或参与了78项国家和行业标准制订。其新推出的高速井泵，解决了井泵体积大、性能不稳定等长期存在的 痛点，体积比传统井泵缩小50%，重量轻至17公斤，流量和扬程却增长1倍，一经推出便大受欢迎，效益

显著。

十三五 期间，温岭泵与电机产业集群产值连年超10%增长。目前，温岭规模以上工业企业数1135家，上市企业数比2016年翻了一倍，达到了12家。

产业快速发展离不开政府支持。温岭先后投入1.5亿元与清华大学、江苏大学等共建联合研究中心或研究院，开展永磁同步磁阻电机等共性技术研发；依托国家水泵产品质量检验中心23个实验室和近1亿元检测设备，为小试中试产品提供研发检测服务；投入1000多万元打造首个工程师创新工场，缩短新产品复合型智能机床研发时间近40%

为破除工业用地紧缺的藩篱，5年来，温岭新建小微园标准厂房550万平方米，年均工业供地2000亩以上，新引进投资亿元以上的优质产业项目68个，培育起激光电子、高端装备等新兴产业。

走进泽国镇牧西工业点，原本违建遍地、近百家小微企业散乱无序的现象已经看不到了，取而代之的是拔地而起的一幢幢标准化厂房，宽敞整洁的园区路面。以前，一听客户要来厂里考察，我就紧张，怎么打扫都打扫不好。台州澳步鞋业有限公司负责人陈夫明说，现在焕然一新的环境，高度自动化的设备，干劲十足的员工，让他对未来充满信心。据悉，该工业点一期已完成改造并投产，入驻率达100%，建筑面积较原来增加了4倍多。二

期项目总投资1.1亿元，计划改造新建3幢厂房，已开工建设。

以民为本
共建共享发展成果

清晨，沿着干净宽阔的河道，城西街道渭川村村民张大爷悠闲地散步，虽然儿女出门在外，但他一个人的日子也过得安心自在，多亏了24小时在一线的 智慧大脑 。出入自动测温、煤气泄漏一键报警、智慧消防 走进城西街道 城市大脑 指挥中心，一块偌大的显示屏，将全副数字武装的智慧村庄（社区）展现在眼前。

据悉，该平台于2020年11月13日上线运行，以银泰为中心建立周边11公里区域的实景三维场景、正射影像等，围绕 人、事、地、物、情 全面、立体展现城市运行全貌。一旦出现垃圾堆物、车辆违停、溺水、电瓶车进楼道、应急消防车道占用等现象，智能球机进行实时抓拍。

指挥中心管理员说：假如小区有人将电瓶车违规推进电梯中， 智慧大脑 AI云卫士就会停止电梯运行并发出警报提醒，我们会将任务派发给相关责任人，要求落实整改。一般事件进入自动闭环处置流程，重大事件则触发预案，进入应急指挥流程， 智慧大脑 犹如灵敏的 千里眼 顺风耳，真正做到 一屏观天下，一网管全局。

（下转第三版）

全市渔业安全教育大会召开

加快渔业转型升级 提高综合管理水平

本报讯（记者林彬）7月27日上午，全市渔业安全教育大会召开。市委副书记、市长林强在会上强调，要始终把渔业安全作为渔业工作最重要的任务，切实抓好今年全市渔业各项工作。市委副书记、政法委书记郦森迪主持会议。

目前，全市拥有在册渔船2124艘，其中捕捞渔船1836艘，渔业辅助船288艘，涉渔人口10万多人。渔业产量、产值等几项主要指标连续多年处于全省渔业县市前茅，保持全国领先地位。2020年实现渔业产值107.5亿元，占全市大农业总产值的72.2%，渔业经济总产值达237.2亿元，较5年前增加了12.1%。特别是远洋渔业快速发展，远洋渔船数量从2015年的0艘增至目前的32艘。2020年，远洋捕捞产量占捕捞总量的12.8%。

林强指出，我市是渔业大市、捕捞大市，渔业是我市民生保障的 支撑点，是安全生产的关键点。要始终把渔业安全作为渔业工作最重要的任务。始终把 规范管理 挺在前，严格落实《渔船安全管理 十个一律》要求，把对渔船安全管理

的级别提高到最严的等级。渔业公司要始终把 履职尽责 挺在前，对渔船设备情况、船员基本情况、职务船员配备情况等了如指掌；主动配合、积极协助好渔业主管部门和属地镇政府，开展渔业安全管理工作。船东要始终把 守牢底线 挺在前，违规改装不能干，雇用无证船员不能干，违规出海不能干，跨海区捕捞不能干。船长要始终把 安全作业 挺在前，严格对照要求，规范生产、依法捕捞。

林强强调，要切实抓好今年全市渔业各项工作。加快渔业产业转型升级，力争在渔业经济、港口经济、船舶制造、滨海旅游、海洋运输等产业上有新的突破。改善渔区基础设施条件，抓住当前发展机遇，以项目带动，加快渔区基础设施建设。提高海洋渔业综合管理水平，完善市、镇、渔业公司、渔船四级网格，落实网格责任人职责，以突破产业发展瓶颈制约为重点，强化科技对产业发展的支撑作用，稳步推进我市渔业高质量发展。

会议通报了全市 岭好老人 大名单，市港渔局、温岭海事处、松门镇、石塘镇、渔业公司代表在会上作表态发言。

市融媒体中心全程直播，各界共同监督

全域改造一期安置房 选房顺序号公开摇号

本报讯（通讯员沈益峰）7月27日上午，横峰街道全域改造一期第一次住宅安置房选房抽签顺序号摇号工作在市融媒体中心演播大厅启动。根据村民报名结果，通过电脑摇号的方式随机产生选房顺序号。市融媒体中心还对摇号进行了全程网络直播。

此次即将选房的是方家洋、羌渭陈和马鞍桥（东区）这3个村的村民，届时，将有近1000户村民参与安置选房。全域改造一期住宅安置川安华庭小区项目总建筑面积约56万平方米，包含28幢高层住宅、商业配套及幼儿园，共计3260套安置房。项目周边有即将通车的中华北路、川安南路等城市主干道，周边还有宝龙广场、医疗中心以及规划中的宗文小学、宗文中学等

配套设施，生活十分便利。

为了保证本次摇号公正公平、公开透明，公证处对电脑摇号名单出具公证书，横峰街道也联合市融媒体中心对抽签顺序号摇号实行全程录像，并在网上公开直播。摇号现场由市人大代表、公证人员、各村两委成员和被征收户代表等共同监督。

由于被征收户较多，因此，我们首先通过电脑摇抽签顺序号，再按照抽签顺序号分批次进行选房摇号。这不仅让安置户得到了均等的机会，同时也缩短了时间，避免大家在会场集聚。横峰街道党委书记戴曦敏表示，经过摇抽签顺序号后，他们将根据摇号产生的选房顺序于7月30日在市会展中心举行为期四天的安置房选房工作。

箬横粮食专业合作社 入选国家示范社

本报讯（通讯员江文辉）最近，农业农村部、国家发改委等8个部委联合发文，公布了2020年国家农民合作社示范社组织名单。其中，温岭市箬横粮食专业合作社入选，系我市唯一。

温岭市箬横粮食专业合作社位于箬横镇坭城村，是一家集水稻种植、销售以及相关技术信息服务于一体的农民专业合作社。负责人朱齐军说，自合作社组建以来，全体社员开拓创新、规范发展，依托产业机械化、现代化转型等模式，逐渐实现由单一联合向综合合作转变，由单一农业产业向一、二、三产融合发展转变，呈现出兴办主体日趋多元、涉及领域更趋广阔、产业化经营

礼赞百年
同心向党

7月27日上午，礼赞百年·同心向党 温岭市政协、市委统战部庆祝中国共产党成立100周年书画摄影作品展在温岭书画院开始展出。共展出征集到的美术、书法、摄影作品近90件，展览将持续至8月27日。

记者 黄晓慧摄



冠名高铁专列 搭载 中国速度 绿驹 号动车组开启新旅程

本报讯（通讯员林绍禹）近日，浙江绿驹电动车冠名高铁专列，绿驹号动车组从杭州东站首发，开启了 绿驹 品牌与高铁时代接轨的新旅程。这一动车组通车线路途经浙江、江苏、安徽、河南四省，全长1031公里。

此次浙江绿驹车业有限公司携手华铁传媒开展战略合作，双方本着 创新传媒、合作共赢 的理念，一起见证绿驹品牌专列闪耀启程。绿驹号 高铁品牌专列通过车身彩贴、车厢海报、语音播报等进行全方位的包装，充分展示绿

驹的产品信息及品牌形象，打造绿驹 流动名片。

浙江绿驹电动车有限公司位于新河镇，专注生产各类电动车，从2005年成立后聚焦主业、厚积薄发，与配套合作伙伴不断合作创新、提升产业价值，推动行业持续良性发展，

成长为行业龙头企业。

公司负责人表示，通过此次合作，绿驹搭载 中国速度，实现品牌助推，为贯彻好品质，更安全 理念，铺就了一条 有速度，有力度 的绿色车道，同时也为绿驹品牌理念提供了新的空间与动力。

湖漫水库事务所：

启动夏季 防溺水 禁游泳 专项行动

本报讯（记者陈小一 陈耿）近日，市湖漫水库事务所联合城南派出所湖漫水库警务室，启动了夏季 防溺水、禁游泳专项行动，以加强饮用水源地禁泳工作。

专项行动分为全面排查整治隐患、宣传启动、禁泳三个阶段，历时两个多月。目前，有关方面已对库区的隔离网、警示标识、救生设施等进行了全面检查和及时修复，对库区内游泳人员

泳、钓鱼等人员。

近几年来，我市多措并举，持续开展水库禁泳工作，到水库游泳人次逐年下降，有效预防和避免了人员溺水事故的发生。